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Пропозиції 

Міністерства фінансів України 

до  проєкту Закону України «Про батареї і акумулятори», внесеного 

народними депутатами України Маріковським О. В., Бондаренком О. В. 

та іншими  

(реєстр. № 2352 від 30.10.2019) 

 

1. Законопроєкт потребує доопрацювання, в тому числі, в частині 

визначення обсягу та джерел покриття відповідних видатків.  

 

2. Законопроєктом запровадити систему розширеної відповідальності 

виробника для батарей та акумуляторів, яка полягає у відповідальності за 

весь життєвий цикл продукції, починаючи з вироблення продукції та 

закінчуючи збиранням та обробленням відходів, що утворилися в результаті 

використання продукції.  

Законопроєктом пропонується встановити організаційні, технічні та 

природоохоронні вимоги до виконання зобов’язань виробниками  та 

провадження діяльності суб’єктами господарювання у сфері управління 

відходами щодо збирання, зберігання, перевезення, рециклінгу, відновлення 

та видалення відходів батарей та акумуляторів. 

Пропонується запровадження системи управління батареями та 

акумуляторами шляхом: 

- визначення правових, економічних та організаційних засад щодо 

розміщення на ринку батарей та акумуляторів; 

- визначення способів та порядку виконання виробниками своїх 

зобов’язань;  

- застосування ієрархії управління відходами (запобігання утворенню 

відходів, підготовка до повторного використання, рециклінг, відновлення, 

видалення) до відходів батарей та акумуляторів; 

- визначення вимог до збирання, зберігання, перевезення, оброблення, в 

тому числі рециклінгу, відходів батрей та акумуляторів; 

- встановлення мінімальних цільових показників зі збирання відходів 

портативних батарей і акумуляторів; 

- встановлення мінімальних цільових показників ефективності 

рециклінгу відходів батарей і акумуляторів; 

- стимулювання використання найкращих доступних технологій для 

оброблення відходів батарей і акумуляторів та відходів від їх оброблення; 

- встановлення вимог для виробників стосовно вжиття ними заходів для 

підвищення суспільної обізнаності щодо захисту навколишнього природного 

середовища, заохочення відповідального споживання, правильного 

управління відходами батареями та акумуляторами; 

- створення електронної інформаційної системи для реєстрації 



2 

 

виробників, організацій розширеної відповідальності виробників та суб’єктів 

господарювання у сфері управління відходами та надання звітності що, в 

свою чергу, стане інструментом контролю і моніторингу за виконанням 

зобов’язань виробниками; 

- встановлення відповідальності за порушення вимог законодавства у 

сфері управління відходами батарей та акумуляторів (шляхом внесення 

відповідних змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення). 

Також передбачається втрата чинності Законом України «Про хімічні 

джерела струму». 

Крім того, передбачається функціонування центрального органу 

виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері управління 

відходами. 

Реалізація законопроєкту впливатиме на видаткову та дохідну частини 

державного та місцевих бюджетів України. 

Прийняття поданого законопроєкту вимагатиме додаткових бюджетних 

асигнувань, зокрема, на впровадження (створення та адміністрування) 

інформаційної системи управління відходами, в тому числі її реєстрів, 

утворення центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

політику у сфері управління відходами, реалізацію ієрархії управління 

відходами батарей та акумуляторів. 

Водночас окремі положення щодо збільшення розмірів та 

запровадження нових штрафів за порушення відповідного законодавства 

можуть мати вплив на дохідну частину бюджету. 

Визначити вартісну величину впливу законопроєкту на показники 

бюджету неможливо, оскільки до законопроєкту не надано відповідних 

фінансово-економічних обґрунтувань та розрахунків. 

Прийняття законопроєкту може потребувати матеріальних та інших 

витрат у поточному бюджетному періоді та потребуватиме відповідних 

витрат у наступних бюджетних періодах. 

Суб’єктом законодавчої ініціативи не забезпечено виконання вимоги 

статті 27 Бюджетного кодексу України, відповідно до якої до законопроєкту, 

прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, суб'єкт права 

законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне 

обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Якщо такі зміни показників 

бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення 

витрат бюджету, до законопроєкту подаються пропозиції змін до законодавчих 

актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових 

надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. 

Також, законопроєктом не визначено функцій та повноважень 

Міністерства розвитку громад та територій України, яке станом на сьогодні 

відповідно до положень Закону України «Про відходи» відповідає, зокрема, 

за формування та реалізацію державної політики у сфері поводження з 
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побутовими відходами (статті 25 та 251 цього Закону), що зі свого боку може 

потребувати перерозподілу бюджетних видатків, підкріплених відповідними 

розрахунками та обґрунтуваннями. 

 

 

Заступник Міністра 

фінансів України                                                               Василь ШКУРАКОВ 
 

«__» листопада 2019 р. 


